

## 新新作文

# 争做五好少年

石家庄市维明路小学西校五(3)班 姜铭昊(小记者)

“少年智则国智，少年富则国富。”“故今日之责任，不在他人，而全在我少年。”作为一名革命事业的接班人，我现在的努力目标是成为一名德、智、体、美、劳全面发展的新时代五好少年。

如何成为五好少年？我觉得，要时刻从身边小事做起，在家里做爱父母的“小帮手”，在学校做讲文明的“小标兵”，在生活中做保护环境的“小卫士”……

在努力争做五好少年的过程中，我已然从妈妈昔日眼里的“小麻烦”，变成了现在热爱劳动的“小帮手”：从睡前挑选好第二天的衣服，到晨起叠好被

褥；从把书柜整理得整洁有序，到让学习桌一直保持“焕然一新”；从以前吃饭掉一地，到现在争着洗碗做家务，我在尽己所能去分担些家务。

美丽的校园是我最喜欢的地方，当同学遇到困难时，我总会毫不犹豫地去帮助他们，因为我已经把“赠人玫瑰，手有余香”这句话深深刻在了心中。

今后，我还要做一名保护环境的小小志愿者，为美化校园、美化城市做我力所能及的事情。

同学们，让我们携手同行，严格要求自己，一起争做新时代五好少年！

**编辑点评：**小作者的作文层次分明，排比运用得不错。一篇作文的开头和结尾很重要，编辑给小作者微调了下文章结构，让作文开头更能突出主题、更有吸引力。小作者加油！

## 校园简讯

### 新华路小学:开展“爱鸟周”宣传活动

为进一步增强学生爱鸟、护鸟的理念，3月30日上午，新华路小学开展了以“同在蓝天下，人鸟共家园”为主题的“爱鸟周”宣传活动。活动中，同学们寻找身边小鸟的身影，收集爱鸟资料，动手为小鸟作画，并通过欣赏、相互交流、讨论等方法，激发学生热爱生命、保护环境的情感和责任意识。

记者 安迪 通讯员 李文英

### 草场街小学:创意书签激发学生创造力

近日，草场街小学四年级学生开展了创意书签制作活动。同学们巧思制作了动物、植物、器物还有冬奥会主题的书签，上面还写着一首同学们的原创小诗。缤纷的造型、精彩的诗歌折射出学生无穷的创造力，给学生留下了美好的回忆。

小记者 张卓熠 指导老师 贾秀梅

### 长安六幼:层层设防呵护幼儿健康

为做好幼儿的手卫生科普教育，降低幼儿的肠道、呼吸道传染病发生和传播风险，近日，长安区第六幼儿园开展了“小习惯大健康”系列活动。通过互动小实验、洗手实践、防疫洗手歌等丰富多彩的活动，让幼儿在玩玩、学学、做做中深刻体会洗手的重要性，为幼儿健康成长打下了坚实的基础。

记者 安迪 通讯员 高晓云

### 长安七幼:垃圾分类我们在行动

为让幼儿树立绿色环保意识，日前，长安区第七幼儿园开展了垃圾分类主题活动。活动中，孩子们变成环保小卫士，拿起清扫工具，用行动来守护自己的家园。同时他们还用自己的童心妙笔把垃圾分类、保护美好家园的愿望描绘在了画纸上。

记者 孔琳

### 96中:开办网络安全教育课堂

3月28日至4月1日是河北省中小学生安全教育宣传周，日前，石家庄市第九十六中学聚焦网络安全，开办了网络安全主题教育课堂，课堂内容包括个人信息安全保护、远离不良信息、预防网络诈骗以及拒绝网络欺凌，不做网络键盘侠等。通过教育引导，进一步增强了学生的文明上网理念和安全用网意识，培养了学生向上向善的网络文明习惯。

记者 安迪

### 9中:组织春季拔河比赛

为营造积极向上、健康文明的校园氛围，日前，九中高一年级举行了“活力春天 激情飞扬”拔河比赛。同学们用自己的方式诠释着一个共同的词语：团结，一根粗麻绳、一根红丝带，系紧了班级凝聚力，拔出了青春拼搏的风采。拔河比赛的开展，让学生的课余生活变得更加丰富多彩，提升了孩子们在校生活质量，促进了孩子们身心健康的发展。

记者 孔琳

### 广安大街小学:开展清明节主题教育

3月31日上午，广安大街小学开展了“清明，我们一起走过”主题教育活动。除了号召队员们用实际行动祭奠英烈、寄托哀思外，学校还召开了主题队会。队会上，队员们讲述清明节小知识、吟诵清明节古诗、制作手抄报等。此次活动，加深了队员对清明节日的理解和感悟，激励大家以实际行动来告慰英灵。

记者 孔琳 通讯员 赵晓蕾



■庄稼小学三(3)班 董子赫(小记者)绘

## 校园简讯

### 维明路小学:召开主题班会

3月28日，维明路小学各班级召开了主题班会，引导学生积极应对春季传染病，做好个人防护，保证身体健康和生命安全。班会上，学生了解了病毒传播方式以及如何科学规范佩戴、摘口罩和七步洗手法等，对春季传染病有了更深刻的认识，增强了责任意识和保护意识，筑牢了学校安全屏障。

记者 孔琳

### 党家庄学校:学生自编“安全三字经”

每年3月份最后一周的星期一是“全国中小学安全教育日”，当日，党家庄学校开展了系列主题教育活动。学校组织观看了《2022年全省中小学生安全教育宣传周教育公开课》，班主任在班会上介绍了安全教育知识。课上同学们还自编“安全三字经”：“同学们，仔细听，重安全，惜生命，过楼道，勿相争，不拥挤，宜轻静……”学生在轻松愉快的氛围里牢记了安全知识。

记者 孔琳 通讯员 安玉莹

### 西塔口小学:提升安全意识

为提高学生安全防范意识和自我防护能力，远离伤害和危险，3月28日，西塔口小学组织学生观看了《河北省安全教育公开课》。各班结合学生实际，以交通安全、消防安全、防欺凌、防溺水、防踩踏等为重点，进行了学习和交流，进一步提高了学生的安全知识水平和防护能力。

记者 孔琳

### 沿东小学:家校携手伴成长

3月28日全国中小学生安全教育日，为提高师生的法治意识、安全防范意识和自我防护能力，长安区沿东小学利用周一升旗仪式结合清明节放假宣讲了安全的重要意义，并组织各班收看了安全教育公开课。学校还发出了家长一起听课的倡议，一起为孩子们的成长保驾护航。

记者 孔琳

### 方北小学:关注安全 快乐成长

在3月28日全国中小学生安全教育日到来之际，方北小学开展了系列安全教育主题活动。27日晚，学校组织全体学生收看了2022年交通安全体验直播课，加强学生对不同方式交通安全知识的了解，提高自我保护能力。28日上午，学校开展了“安全教育日”主题升旗仪式，下午全校同上安全主题班会，将安全的种子根植于学生心中。

记者 孔琳 通讯员 相瑞

### 中华大街小学:社团活动助力“双减”

为丰富学生的课后生活、提高课后服务质量，近日，中华大街小学开设了书法、跆拳道、尤克里里、戏剧、篮球等社团，学生们的参与度非常高。多样的社团活动不仅丰富学生的生活，还提升了学生的艺术素养，受到孩子的喜爱和家长的好评。

记者 孔琳 通讯员 刘荣娜

### 友谊大街小学西校:安全在我身边

3月28日是第27个全国中小学生安全教育日，友谊大街小学西校组织各班学生观看了《2022河北省安全教育公开课》。课后，学生们通过查阅资料，一起学习交通安全、消防安全、食品安全、防溺水、防校园欺凌等安全知识，充分了解身边的安全教育有哪些、如何进行自我保护等。

记者 孔琳 通讯员 甄丽

### 方村小学:开展应急疏散演练

3月28日下午，裕华区方村小学师生进行了应急疏散演练。经过演练，学生熟悉了逃生路线，增强了安全意识。方村小学全体教师一起细心呵护孩子，为每一位学生的健康成长保驾护航。

记者 孔琳 通讯员 张晓平

### 中山西路小学:开展节约粮食宣传

为提高学生节约粮食的意识，近日，中山西路小学开展了“勿以米微而略之，勿以筵盛而遗之”的主题宣传活动，让节约风行校园，弘扬中华美德。

小记者 谢丞铭 指导老师 冯婷

### 维明路小学西校:开展环保主题活动

3月份，维明路小学西校开展了“世界气象日”“地球一小时”“垃圾分类我能行”等系列主题环保活动。活动中，学生们绘制宣传海报、宣传手抄报，录制微视频，积极宣传环境保护和垃圾分类。通过活动，学生们增强了环保意识，锻炼了动手实践能力，促进了校园文化建设。

记者 安迪

### 跃进路小学:第十六届读书节启动

近日，跃进路小学第十六届“春日觅书香 阅读向未来”读书节启动。启动仪式上，教导处动员全校师生积极投入到读书节的各项活动中去，珍惜每天的阅读时光课程，寻找更多“最美读书身影”，让心灵徜徉书海，让书香溢满校园。

记者 安迪 通讯员 李丽

### 柏林庄学校:多方合力守护学生安全

3月28日全国中小学生安全教育日，柏林庄学校开展了“家校社同发力，守护中小学生安全”主题教育活动。班会课上，各年级班主任播放了主题教育视频，并细心讲解，做到安全知识入脑入心，进而强化学生的安全意识，确保学生安全。

记者 安迪

### 北杜小学:志愿服务队社区讲安全

近日，北杜小学党员教师组成立巡回安全宣传志愿服务队，并走进社区开展安全宣传志愿服务活动。活动中，党员教师向群众宣讲安全教育知识，以一件件触目惊心的安全事故警示群众，提高家长的安全意识、责任意识，激励群众邻里相助，确保家人平安健康、幸福快乐。

记者 安迪